
                                                                                    
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
 

 

 

 

 

 

PESQUISA CNT/MDA 

 

 

 

RELATÓRIO SÍNTESE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RODADA 145 

15 a 18 de janeiro de 2020 

 

 

 



                                                                                    

 2 

 

 

ÍNDICE 
 
 

1 – DADOS TÉCNICOS........................................................................................... 03 

2 – AVALIAÇÃO DO GOVERNO............................................................................. 04 

3 – EXPECTATIVA.................................................................................................. 09 

4 – CONJUNTURAIS.............................................................................................. 12 

4.1 – 1º. ANO DE GOVERNO JAIR BOLSONARO........................................ 12 

4.2 – ECONOMIA...................................................................................... 25 

4.3 – ELEIÇÕES......................................................................................... 27 

4.4 – CONGRESSO NACIONAL E REFORMAS............................................ 29 

4.5 – SEGURANÇA.................................................................................... 32 

4.6 – MATRÍCULA ESCOLAR..................................................................... 34 

4.7 – ENDIVIDAMENTO............................................................................ 38 

4.8 – CONFIANÇA EM INSTITUIÇÕES....................................................... 42 

4.9 – IMPRENSA, INTERNET E REDES SOCIAIS.......................................... 43 

ANEXO 1 – Avaliação do Governo........................................................................ 48 

ANEXO 2 – Desempenho do Presidente................................................................ 53 

 



                                                                                    

 3 

 

1 – DADOS TÉCNICOS 

 

PESQUISA CNT/MDA | RODADA 145 

COBERTURA 

 

 - Regiões do Brasil: cinco 

 - Unidades da Federação: 25 

- Municípios: 137 

- Amostragem por cotas: Região, Município, Porte do Município, Zona Urbana/Rural, 

Sexo, Idade e Renda familiar. 

 

NÚMERO DE ENTREVISTAS  

 - 2.002 entrevistas 

 - Margem de erro: 2,2 pontos percentuais com 95% de nível de confiança 

- Checagem de 20% da amostra 

 

PERÍODO DE COLETA 

 15 a 18 de janeiro de 2020. 

 

 Descrição metodológica: 2.002 entrevistas estratificadas de forma proporcional 

ao tamanho, por cinco regiões e 25 unidades da federação, com sorteio aleatório de 137 

municípios com probabilidade de seleção proporcional ao tamanho (PPT) considerando 

cotas em função do porte do município. 
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2 – AVALIAÇÃO DO GOVERNO 

 

AVALIAÇÃO POSITIVA (ÓTIMO + BOM): 34,5% 

AVALIAÇÃO NEGATIVA (RUIM + PÉSSIMO): 31,0% 

 
Tabela 1 – AVALIAÇÃO DO GOVERNO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO 

RESPOSTA AGO/2019 (%) JAN/2020 (%) 

Ótimo 8,0 9,5 

Bom 21,4 25,0 

Regular 29,1 32,1 

Ruim 12,9 9,5 

Péssimo 26,6 21,5 

Não sabe / Não respondeu 2,0 2,4 

Total 100,0 100,0 

O (a) Sr. (a) avalia o governo do presidente Jair Bolsonaro como: 
 

1 - Ótimo 

2 - Bom 

3 – Regular 

4 - Ruim 

5 - Péssimo 
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HISTÓRICO DE AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL 

GOVERNOS DILMA ROUSSEFF, MICHEL TEMER E JAIR BOLSONARO 
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Tabela 2 – APROVAÇÃO DO DESEMPENHO PESSOAL DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO 

RESPOSTA AGO/2019 (%) JAN/2020 (%) 

Aprova 41,0 47,8 

Desaprova 53,7 47,0 

Não sabe / Não respondeu 5,3 5,2 

Total 100,0 100,0 

 O (a) Sr. (a) aprova ou desaprova o desempenho pessoal do presidente Jair Bolsonaro à 

frente do Governo?  

1 - Aprova 

2 – Desaprova 
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HISTÓRICO DA APROVAÇÃO DO PRESIDENTE 

GOVERNOS DILMA ROUSSEFF, MICHEL TEMER E JAIR BOLSONARO 
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Tabela 3 – AVALIAÇÃO DA ATUAÇÃO DO GOVERNADOR DO SEU ESTADO 

RESPOSTA AGO/2019 (%) JAN/2020 (%) 

Ótimo 6,0 5,7 

Bom 26,0 24,8 

Regular 35,4 35,7 

Ruim 11,2 10,1 

Péssimo 15,5 16,9 

Não sabe / Não respondeu 5,9 6,8 

Total 100,0 100,0 

O (a) Sr. (a) avalia o governador do seu Estado como: 

1 - Ótimo 

2 - Bom 

3 - Regular 

4 - Ruim 

5 - Péssimo 

 

Tabela 4 – AVALIAÇÃO DA ATUAÇÃO DO PREFEITO DA SUA CIDADE 

RESPOSTA AGO/2019 (%) JAN/2020 (%) 

Ótimo 7,1 8,8 

Bom 23,4 25,6 

Regular 26,5 28,3 

Ruim 12,5 10,6 

Péssimo 26,1 22,8 

Não sabe / Não respondeu 4,4 3,9 

Total 100,0 100,0 

O (a) Sr. (a) avalia o prefeito da sua cidade como: 

1 - Ótimo 

2 - Bom 

3 - Regular 

4 - Ruim 

5 - Péssimo 



                                                                                    
 

3 – EXPECTATIVA 

 
Tabela 5 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DO EMPREGO NO PAÍS PARA OS 

PRÓXIMOS SEIS MESES  

EMPREGO | PRÓXIMOS 6 MESES AGO/2019 (%) JAN/2020 (%) 

Vai melhorar 36,6 43,2 

Vai piorar 28,0 18,9 

Vai ficar igual 32,9 35,4 

Não sabe / Não respondeu 2,5 2,5 

Total 100,0 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses a situação do emprego no país: 
 

1 - Vai melhorar 

2 - Vai piorar 

3 - Vai ficar igual 

 

Tabela 6 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DA RENDA MENSAL DO ENTREVISTADO 

PARA OS PRÓXIMOS SEIS MESES 

RENDA MENSAL | PRÓXIMOS 6 MESES AGO/2019 (%) JAN/2020 (%) 

Vai aumentar 28,3 34,3 

Vai diminuir 16,8 11,0 

Vai ficar igual 50,8 51,8 

Não sabe / Não respondeu 4,1 2,9 

Total 100,0 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses a sua renda mensal:  
 

1 - Vai aumentar 

2 - Vai diminuir 

3 - Vai ficar igual 
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Tabela 7 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DA SAÚDE NO PAÍS PARA OS PRÓXIMOS 

SEIS MESES 

SAÚDE | PRÓXIMOS 6 MESES AGO/2019 (%) JAN/2020 (%) 

Vai melhorar 31,3 30,5 

Vai piorar 27,9 24,8 

Vai ficar igual 38,6 42,6 

Não sabe / Não respondeu 2,2 2,1 

Total 100,0 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses a saúde no país: 
 

1 - Vai melhorar 

2 - Vai piorar 

3 - Vai ficar igual 

 

Tabela 8 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DA EDUCAÇÃO NO PAÍS PARA OS 

PRÓXIMOS SEIS MESES 

EDUCAÇÃO | PRÓXIMOS 6 MESES AGO/2019 (%) JAN/2020 (%) 

Vai melhorar 30,8 36,0 

Vai piorar 29,3 21,4 

Vai ficar igual 36,7 40,5 

Não sabe / Não respondeu 3,2 2,1 

Total 100,0 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses a educação no país:  
 

1 - Vai melhorar 

2 - Vai piorar 

3 - Vai ficar igual 
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Tabela 9 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DA SEGURANÇA PÚBLICA NO PAÍS PARA 

OS PRÓXIMOS SEIS MESES 

SEGURANÇA | PRÓXIMOS 6 MESES AGO/2019 (%) JAN/2020 (%) 

Vai melhorar 37,8 37,9 

Vai piorar 26,8 22,0 

Vai ficar igual 32,9 38,0 

Não sabe / Não respondeu 2,5 2,1 

Total 100,0 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses, a segurança pública no país: 

1 - Vai melhorar 

2 - Vai piorar 

3 - Vai ficar igual 
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4 – CONJUNTURAIS 

 

4.1 – PRIMEIRO ANO DE GOVERNO JAIR BOLSONARO 

 

Tabela 10 – ÁREAS COM MELHOR DESEMPENHO DURANTE O PRIMEIRO ANO DE 

GOVERNO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO (RESPOSTAS MÚLTIPLAS | ATÉ DUAS 

OPÇÕES) 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Combate à corrupção 30,1 

Economia 22,1 

Segurança 22,0 

Reformas 9,2 

Infraestrutura de transportes 7,4 

Relações Internacionais 7,2 

Privatizações 6,5 

Educação 6,4 

Comunicação com a população 5,8 

Saúde 5,4 

Direitos humanos 3,9 

Relação com o Congresso 3,2 

Meio ambiente 2,6 

Nenhuma 20,1 

Não sabe / Não respondeu 6,6 

Passado o primeiro ano do governo do presidente Jair Bolsonaro, quais as DUAS áreas 

com o melhor desempenho até agora? [MOSTRAR CARTÃO] 
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Tabela 11 – ÁREAS COM PIOR DESEMPENHO DURANTE O PRIMEIRO ANO DE 

GOVERNO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO (RESPOSTAS MÚLTIPLAS | ATÉ DUAS 

OPÇÕES) 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Saúde 36,1 

Educação 22,9 

Meio ambiente 18,5 

Economia 16,2 

Segurança 14,5 

Comunicação com a população 9,4 

Reformas 9,1 

Combate à corrupção 8,2 

Direitos humanos 7,9 

Relação com o Congresso 7,6 

Relações Internacionais 5,7 

Infraestrutura de transportes 5,2 

Privatizações 4,7 

Nenhuma 4,0 

Não sabe / Não respondeu 7,1 

Passado o primeiro ano do governo do presidente Jair Bolsonaro, quais as DUAS áreas 

com o pior desempenho até agora? [MOSTRAR CARTÃO] 
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Tabela 12 – CONHECIMENTO DE ALGUMA AÇÃO DIRETA DO GOVERNO JAIR 

BOLSONARO NA CIDADE OU REGIÃO EM QUE O ENTREVISTADO MORA. 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Sim 18,1 

Não 78,2 

Não sabe / Não respondeu 3,7 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) já percebeu alguma ação direta do governo de Jair Bolsonaro na cidade ou 

na região em que o (a) Sr. (a) mora, seja investimentos em rodovias, educação, saúde, 

segurança, infraestrutura, melhora na economia local, dentre outras ações: 

1 – Sim 

2 – Não 

 

Tabela 13 – OPINIÃO SOBRE MELHORIAS APÓS O PRIMEIRO ANO DO GOVERNO DO 

PRESIDENTE JAIR BOLSONARO EM COMPARAÇÃO COM GOVERNOS ANTERIORES 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Já se percebem melhorias em relação a governos anteriores 40,1 

Continua de forma semelhante aos governos anteriores 33,5 

Já se percebem pioras em relação aos governos anteriores 24,7 

Não sabe / Não respondeu 1,7 

Total 100,0 

Em relação ao governo do Presidente Jair Bolsonaro, o (a) Sr. (a) considera que: 

1 – Já se percebem melhorias em relação aos governos anteriores 

2 – Continua de forma semelhante aos governos anteriores 

3 – Já se percebem pioras em relação aos governos anteriores 
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Tabela 14 – OPINIÃO SOBRE MELHORIAS NA ÁREA DE SEGURANÇA PÚBLICA APÓS O 

PRIMEIRO ANO DO GOVERNO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO EM COMPARAÇÃO 

COM GOVERNOS ANTERIORES 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Está melhor do que em governos anteriores 38,9 

Continua de forma semelhante aos governos anteriores 41,5 

Está pior do que em governos anteriores 18,5 

Não sabe / Não respondeu 1,1 

Total 100,0 

Em relação ao tema SEGURANÇA PÚBLICA, o (a) Sr. (a) considera que: 

1 – Está melhor do que em governos anteriores 

2 – Continua de forma semelhante aos governos anteriores 

3 – Está pior do que em governos anteriores 

 

Tabela 15 – OPINIÃO SOBRE MELHORIAS NA ÁREA DE ECONOMIA APÓS O PRIMEIRO 

ANO DO GOVERNO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO EM COMPARAÇÃO COM 

GOVERNOS ANTERIORES 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Está melhor do que em governos anteriores 34,1 

Continua de forma semelhante aos governos anteriores 37,8 

Está pior do que em governos anteriores 25,8 

Não sabe / Não respondeu 2,3 

Total 100,0 

Em relação ao tema ECONOMIA, o (a) Sr. (a) considera que: 

1 – Está melhor do que em governos anteriores 

2 – Continua de forma semelhante aos governos anteriores 

3 – Está pior do que em governos anteriores 
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Tabela 16 – OPINIÃO SOBRE MELHORIAS NO COMBATE À CORRUPÇÃO APÓS O 

PRIMEIRO ANO DO GOVERNO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO EM COMPARAÇÃO 

COM GOVERNOS ANTERIORES 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Está melhor do que em governos anteriores 46,0 

Continua de forma semelhante aos governos anteriores 33,6 

Está pior do que em governos anteriores 18,4 

Não sabe / Não respondeu 2,0 

Total 100,0 

Em relação ao tema COMBATE À CORRUPÇÃO, o (a) Sr. (a) considera que: 

1 – Está melhor do que em governos anteriores 

2 – Continua de forma semelhante aos governos anteriores 

3 – Está pior do que em governos anteriores 

 

Tabela 17 – OPINIÃO SOBRE MELHORIAS NA ÁREA DA SAÚDE APÓS O PRIMEIRO ANO 

DO GOVERNO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO EM COMPARAÇÃO COM GOVERNOS 

ANTERIORES 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Está melhor do que em governos anteriores 18,1 

Continua de forma semelhante aos governos anteriores 53,8 

Está pior do que em governos anteriores 27,0 

Não sabe / Não respondeu 1,1 

Total 100,0 

Em relação ao tema SAÚDE, o (a) Sr. (a) considera que: 

1 – Está melhor do que em governos anteriores 

2 – Continua de forma semelhante aos governos anteriores 

3 – Está pior do que em governos anteriores 
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Tabela 18 – OPINIÃO SOBRE MELHORIAS NO RELACIONAMENTO COM O CONGRESSO 

APÓS O PRIMEIRO ANO DO GOVERNO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO EM 

COMPARAÇÃO COM GOVERNOS ANTERIORES 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Está melhor do que em governos anteriores 16,8 

Continua de forma semelhante aos governos anteriores 40,1 

Está pior do que em governos anteriores 31,8 

Não sabe / Não respondeu 11,3 

Total 100,0 

Em relação ao tema RELACIONAMENTO COM O CONGRESSO, o (a) Sr. (a) considera que: 

1 – Está melhor do que em governos anteriores 

2 – Continua de forma semelhante aos governos anteriores 

3 – Está pior do que em governos anteriores 

 

Tabela 19 – OPINIÃO SOBRE MELHORIAS NOS BENEFÍCIOS PARA OS MAIS POBRES 

APÓS O PRIMEIRO ANO DO GOVERNO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO EM 

COMPARAÇÃO COM GOVERNOS ANTERIORES 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Está melhor do que em governos anteriores 18,7 

Continua de forma semelhante aos governos anteriores 41,1 

Está pior do que em governos anteriores 38,5 

Não sabe / Não respondeu 1,7 

Total 100,0 

Em relação ao tema BENEFÍCIOS PARA OS MAIS POBRES, o (a) Sr. (a) considera que: 

1 – Está melhor do que em governos anteriores 

2 – Continua de forma semelhante aos governos anteriores 

3 – Está pior do que em governos anteriores 
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Tabela 20 – OPINIÃO SOBRE MELHORIAS NA ÁREA DE INFRAESTRUTURA APÓS O 

PRIMEIRO ANO DO GOVERNO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO EM COMPARAÇÃO 

COM GOVERNOS ANTERIORES 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Está melhor do que em governos anteriores 28,9 

Continua de forma semelhante aos governos anteriores 48,1 

Está pior do que em governos anteriores 18,2 

Não sabe / Não respondeu 4,8 

Total 100,0 

Em relação ao tema INFRAESTRUTURA, o (a) Sr. (a) considera que: 

1 – Está melhor do que em governos anteriores 

2 – Continua de forma semelhante aos governos anteriores 

3 – Está pior do que em governos anteriores 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                    

 19 

 

 

Tabela 21 – EXPECTATIVA EM RELAÇÃO AOS PRÓXIMOS TRÊS ANOS DE GOVERNO JAIR 

BOLSONARO 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Ótimo 14,9 

Bom 33,9 

Regular 24,3 

Ruim 10,2 

Péssimo 12,3 

Não sabe / Não respondeu 4,4 

Total 100,0 

Em relação aos próximos três anos, qual a sua expectativa para a atuação do Governo 

Jair Bolsonaro? Ele fará um governo: 

1 – Ótimo 

2 – Bom 

3 – Regular 

4 – Ruim 

5 – Péssimo 

99 – Não sabe / Não respondeu 
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Tabela 22 – OPINIÃO SOBRE A SITUAÇÃO DO BRASIL APÓS UM ANO DO GOVERNO 

JAIR BOLSONARO 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Melhor 36,2 

Igual 37,4 

Pior 25,0 

Não sabe / Não respondeu 1,4 

Total 100,0 

O Brasil de hoje, um ano depois que Jair Bolsonaro virou presidente, está melhor, igual 

ou pior? 

1 – Melhor 

2 – Igual 

3 – Pior 
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Tabela 23 – MOTIVOS PARA CONSIDERAR QUE O BRASIL ESTÁ MELHOR APÓS UM ANO 

DO GOVERNO JAIR BOLSONARO (RESPOSTAS MÚLTIPLAS | ATÉ TRÊS OPÇÕES) 

BASE DE DADOS: 36,2% que consideram que o Brasil está melhor após um ano do governo Jair Bolsonaro 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Economia melhorou 48,7 

Menos corrupção 46,8 

Segurança pública melhorou 30,5 

Melhor utilização do dinheiro público 21,4 

Valorização da família 19,6 

Boa equipe de ministros 15,7 

Infraestrutura melhorou 14,3 

Educação está melhor 8,0 

Saúde melhorou 8,0 

Outros 1,5 

Não sabe / Não respondeu 1,9 

Por que está melhor? [MOSTRAR CARTÃO] 

1 – Economia melhorou 

2 – Segurança pública melhorou 

3 – Menos corrupção 

4 – Educação está melhor 

5 – Saúde melhorou 

6 – Infraestrutura melhorou 

7 – Melhor utilização do dinheiro público 

8 – Valorização da família 

9 – Boa equipe de ministros 
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Tabela 24 – MOTIVOS PARA CONSIDERAR QUE O BRASIL ESTÁ PIOR APÓS UM ANO DO 

GOVERNO JAIR BOLSONARO (RESPOSTAS MÚLTIPLAS | ATÉ TRÊS OPÇÕES) 

BASE DE DADOS: 25,0% que consideram que o Brasil está pior após um ano do governo Jair Bolsonaro 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Economia piorou 54,3 

Saúde piorou 42,7 

Educação está pior 30,5 

Segurança pública piorou 27,7 

Tem mais corrupção 16,0 

Pior utilização do dinheiro público 15,0 

Equipe ruim de ministros 14,6 

Restrição de liberdade e censura 11,8 

Infraestrutura piorou 4,6 

Outros 3,8 

Não sabe / Não respondeu 2,4 

Por que está pior? [MOSTRAR CARTÃO] 

1 – Economia piorou 

2 – Segurança pública piorou 

3 – Tem mais corrupção 

4 – Educação está pior 

5 – Saúde piorou 

6 – Infraestrutura piorou 

7 – Pior utilização do dinheiro público 

8 – Restrição de liberdade e censura 

9 – Equipe ruim de ministros 
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Tabela 25 – AVALIAÇÃO SOBRE AS DECISÕES TOMADAS PELO PRESIDENTE JAIR 

BOLSONARO 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Acredita que a maioria das suas decisões são boas 25,6 

Toma decisões boas e ruins de maneira igual 43,5 

Acredita que a maioria das suas decisões são ruins 28,3 

Não sabe / Não respondeu 2,6 

Total 100,0 

Qual a sua avaliação em relação às decisões do presidente Jair Bolsonaro? 

1 – Acredito que a maioria das suas decisões são boas 

2 – Toma decisões boas e ruins de maneira igual 

3 – Acredito que a maioria das suas decisões são ruins 
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Tabela 26 – ÁREAS PRIORITÁRIAS PARA O GOVERNO JAIR BOLSONARO CONCENTRAR 

SUAS AÇÕES (RESPOSTAS MÚLTIPLAS | ATÉ TRÊS OPÇÕES) 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Saúde 71,6 

Educação 66,5 

Segurança 43,6 

Emprego 34,3 

Economia 23,8 

Combate à pobreza 14,6 

Combate à corrupção 14,1 

Meio ambiente 5,9 

Transporte 4,0 

Saneamento 3,7 

Energia 2,6 

Nenhuma destas 0,6 

Não sabe / Não respondeu 0,8 

Quais as TRÊS áreas prioritárias para o Governo Jair Bolsonaro concentrar suas ações? 

[MOSTRAR CARTÃO] 

1 – Educação 

2 – Economia 

3 – Saúde 

4 – Segurança 

5 – Combate à corrupção 

6 – Transporte 

7 – Saneamento 

8 – Energia 

9 – Emprego 

10 – Combate à pobreza 

11 – Meio ambiente 
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4.2 – ECONOMIA 

 

Tabela 27 – AVALIAÇÃO DO DESEMPENHO DA ECONOMIA BRASILEIRA EM 2019 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Ótimo 4,2 

Bom 20,2 

Regular 44,0 

Ruim 16,6 

Péssimo 12,4 

Não sabe / Não respondeu 2,6 

Total 100,0 

Sobre o desempenho da economia brasileira em 2019, o (a) Sr. (a) avalia que foi: 

1 - Ótimo 

2 - Bom 

3 – Regular 

4 – Ruim 

5 – Péssimo 
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Tabela 28 – EXPECTATIVAS PARA O DESEMPENHO DA ECONOMIA BRASILEIRA EM 

2020, EM COMPARAÇÃO COM 2019 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Melhor do que em 2019 58,6 

Igual a 2019 26,9 

Pior do que em 2019 10,4 

Não sabe / Não respondeu 4,1 

Total 100,0 

Sobre o desempenho da economia brasileira em 2020, o (a) Sr. (a) avalia que será: 

1 - Melhor do que em 2019 

2 - Igual a 2019 

3 - Pior do que em 2019 

 

 

Tabela 29 – APROVAÇÃO DO PAGAMENTO DO 13º. PARA OS BENEFICIÁRIOS DO 

PROGRAMA BOLSA FAMÍLIA 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Sim 76,2 

Não 21,2 

NS/NR 2,6 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) aprova o pagamento do 13º do Bolsa Família?  

1 - Sim 

2 - Não 
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4.3 – ELEIÇÕES 

 

Tabela 30 – INTENÇÃO DE VOTO ESPONTÂNEA PARA PRESIDENTE DO BRASIL EM 2022 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Jair Bolsonaro 29,1 

Lula 17,0 

Ciro Gomes 3,5 

Sérgio Moro 2,4 

Fernando Haddad 2,3 

João Amoedo 1,1 

Luciano Huck 0,5 

Marina Silva 0,4 

Dilma Rousseff 0,3 

João Dória 0,3 

Outros 2,4 

Branco/Nulo 10,5 

Não sabe / Não respondeu 30,2 

Total 100,0 

Ainda faltam três anos para as eleições presidenciais de 2022. Mas, caso as eleições 

fossem hoje, em quem o (a) Sr. (a) votaria? [ESPONTÂNEA] 
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Tabela 31 – ÉPOCA EM QUE O ELEITOR IRÁ ESCOLHER SEU CANDIDATO A PREFEITO 

PARA AS ELEIÇÕES DE 2020 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Já sabe quem é o seu candidato 18,6 

Vai escolher apenas depois da oficialização das candidaturas 

e início da propaganda eleitoral 
46,6 

Vai escolher apenas nas últimas semanas próximas da eleição 24,3 

Não sabe / Não respondeu 10,5 

Total 100,0 

Este ano teremos eleições para Prefeito. Quando o(a) sr(a) definirá o candidato em que 

irá votar? 

1 - Já sabe quem é o seu candidato 

2 - Vai escolher apenas depois da oficialização das candidaturas e início da propaganda 

eleitoral 

3 - Vai escolher apenas nas últimas semanas próximas da eleição 
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4.4 – CONGRESSO NACIONAL E REFORMAS 

 

Tabela 32 – AVALIAÇÃO DA ATUAÇÃO DO CONGRESSO NACIONAL 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Ótima 1,5 

Boa 8,4 

Regular 36,9 

Ruim 18,1 

Péssima 23,1 

Não sabe / Não respondeu 12,0 

Total 100,0 

Como o (a) Sr. (a) avalia a atuação do Congresso Nacional (deputados federais e 

senadores) durante 2019? 

1 – Ótima 

2 – Boa 

3 – Regular 

4 – Ruim 

5 – Péssima 
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Tabela 33 – AVALIAÇÃO DA ATUAÇÃO DO PRESIDENTE DA CÂMARA DOS DEPUTADOS, 

RODRIGO MAIA 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Ótima 2,1 

Boa 9,2 

Regular 28,2 

Ruim 11,5 

Péssima 22,1 

Não conhece 12,3 

Não sabe / Não respondeu 14,6 

Total 100,0 

Como o (a) Sr. (a) avalia a atuação do presidente da Câmara dos Deputados, Rodrigo 

Maia, durante 2019? 

1 – Ótima 

2 – Boa 

3 – Regular 

4 – Ruim 

5 – Péssima 

98 - Não conheço 
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Tabela 34 – NÍVEL DE INFLUÊNCIA DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO PARA A 

APROVAÇÃO DE REFORMAS NO CONGRESSO NACIONAL 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Influência alta 17,4 

Influência mediana 38,2 

Influência baixa 21,6 

Não teve Influência 10,7 

Não sabe / Não respondeu 12,1 

Total 100,0 

Como o (a) Sr. (a) avalia o nível de influência do presidente Jair Bolsonaro para a 

aprovação de Reformas no Congresso Nacional? 

1 – Influência alta 

2 – Influência mediana 

3 – Influência baixa 

4 – Não teve influência 
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4.5 – SEGURANÇA 

 

Tabela 35 – PRINCIPAIS CAUSAS DA VIOLÊNCIA E FALTA DE SEGURANÇA NO BRASIL 

(RESPOSTAS MÚLTIPLAS | ATÉ DUAS OPÇÕES) 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Tráfico e uso de drogas 41,3 

Falhas na Justiça 34,5 

Pouco investimento em educação 29,6 

Corrupção 27,9 

Maioridade penal só aos 18 anos 21,3 

Crise econômica 17,3 

Baixa valorização da polícia 14,9 

Poucos presídios/reformatórios 3,1 

Não sabe / Não respondeu 1,7 

Em sua opinião, quais as DUAS principais causas da violência e falta de segurança no 

Brasil atualmente? [MOSTRAR CARTÃO] 

1 – Baixa valorização da polícia 

2 – Corrupção  

3 – Crise econômica 

4 – Falhas na justiça 

5 – Maioridade penal só aos 18 anos 

6 – Poucos presídios/reformatórios 

7 – Tráfico e uso de drogas 

8 – Pouco investimento em educação 
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Tabela 36 – AÇÕES PRIORITÁRIAS PARA DIMINUIR A VIOLÊNCIA E A INSEGURANÇA NO 

BRASIL (RESPOSTAS MÚLTIPLAS | ATÉ DUAS OPÇÕES) 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Investir em educação 37,9 

Combater tráfico de drogas 37,9 

Melhorias no sistema Judiciário 23,0 

Aumentar salários dos policiais 20,3 

Aumentar o número de policiais 20,3 

Diminuir a maioridade penal 19,0 

Aumentar a pena dos que forem condenados 17,9 

Uso das Forças Armadas no policiamento 6,3 

Descriminalizar uso de drogas leves 3,6 

Maior utilização de armas pela população 2,6 

Não sabe / Não respondeu 1,7 

Quais as DUAS medidas que o (a) Sr. (a) acha que o Governo deveria tomar para 

diminuir a violência e a insegurança no Brasil? [MOSTRAR CARTÃO] 

1 – Aumentar salários dos policiais 

2 – Aumentar o número de policiais 

3 – Aumentar a pena dos que forem condenados 

4 – Combater tráfico de drogas 

5 – Descriminalizar uso de drogas leves 

6 – Diminuir a maioridade penal 

7 – Maior utilização de armas pela população 

8 – Melhorias no sistema Judiciário 

9 – Uso das Forças Armadas no policiamento 

10 – Investir em educação 
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4.6 – MATRÍCULA ESCOLAR 

 

Tabela 37 – PERCENTUAL DOS ENTREVISTADOS COM FILHO EM IDADE ESCOLAR 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Sim 30,3 

Não 69,7 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) tem filho em idade escolar (4 a 17 anos)? 

1 – Sim  

2 – Não 

 

Tabela 38 – TIPO DE ESCOLA EM QUE GOSTARIA DE MATRICULAR SEUS FILHOS 

BASE DE DADOS: 30,3% que possuem filho em idade escolar 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Pública 51,1 

Particular 47,9 

Um em escola particular, outro em escola pública 0,5 

Não sabe / Não respondeu 0,5 

Total 100,0 

Em que tipo de escola o (a) Sr. (a) gostaria de matricular seu (s) filho (s)? 

1 – Particular 

2 – Pública 

3 – Um (s) em escola particular, outro (s) em escola pública 
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Tabela 39 – TIPO DE ESCOLA EM QUE JÁ MATRICULOU OU VAI MATRICULAR SEUS 

FILHOS 

BASE DE DADOS: 30,3% que possuem filho em idade escolar 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Pública 77,8 

Particular 20,7 

Um em escola particular, outro em escola pública 1,0 

Não sabe / Não respondeu 0,5 

Total 100,0 

Em que tipo de escola o (a) Sr. (a) vai matricular o (a) seu (a) filho (a)? 

1 – Particular 

2 – Pública  

3 – Um (s) em escola particular, outro (s) em escola pública 
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Tabela 40 – PRINCIPAIS FATORES QUE DEFINEM A ESCOLHA DO TIPO DE ESCOLA EM 

QUE VAI MATRICULAR O FILHO (RESPOSTAS MÚLTIPLAS | ATÉ DUAS OPÇÕES) 

BASE DE DADOS: 30,3% que possuem filho em idade escolar 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Qualidade do ensino 55,0 

Proximidade 35,1 

Valor da mensalidade 20,6 

Linha pedagógica 16,5 

Tradição da escola 12,9 

Oferta de vagas 10,4 

Horário da escola 6,3 

Outro 2,6 

Não sabe / Não respondeu 2,6 

Quais são os DOIS principais fatores que definem a escolha da escola em que seu (s) filho 

(s) será/serão matriculado (s) em 2020? 

1 – Valor da mensalidade 

2 - Qualidade do ensino 

3 – Oferta de vagas 

4 – Proximidade 

5 – Linha pedagógica 

6 - Horário da escola 

7 - Tradição da escola 
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Tabela 41 – OCORRÊNCIA DE DIFICULDADES PARA MATRICULAR EM ESCOLA PÚBLICA 

BASE DE DADOS: 23,9% que possuem filho em idade escolar e pretendem matricular em escola pública 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Não tive dificuldades e consegui efetuar a matrícula 78,8 

Sim, tive dificuldades, mas consegui efetuar a matrícula 15,9 

Sim, tive dificuldades e não consegui efetuar a matrícula 4,0 

Não sabe / Não respondeu 1,3 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) teve alguma dificuldade para conseguir vagas para efetuar matrícula na 

rede pública de ensino? 

1 – Sim, tive dificuldades, mas consegui efetuar a (s) matrícula (s) que desejava 

2 – Sim, tive dificuldades e não consegui efetuar a (s) matrícula (s) que desejava 

3 – Não tive dificuldades e consegui efetuar a (s) matrícula (s) que desejava 

 

Tabela 42 – OPINIÃO EM RELAÇÃO À IMPLANTAÇÃO DE NOVOS COLÉGIOS MILITARES 

NO BRASIL 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

A favor 76,0 

Não sou a favor e nem contra 9,9 

Contra 11,4 

Não sabe / Não respondeu 2,7 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) é a favor ou contra a implantação de novos colégios militares no Brasil? 

1 – A favor 

2 – Não sou a favor nem contra 

3 – Contra 
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4.7 – ENDIVIDAMENTO 

 

Tabela 43 – PERCENTUAL QUE POSSUI CONTA OU PRESTAÇÃO EM ATRASO 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Sim 30,9 

Não 68,7 

Não sabe / Não respondeu 0,4 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) possui alguma conta ou prestação em atraso?  

1 – Sim 

2 – Não 
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Tabela 44 – TIPO DE CONTA OU PRESTAÇÃO EM ATRASO (RESPOSTAS MÚLTIPLAS) 

BASE DE DADOS: 30,9% que possuem alguma conta ou prestação em atraso 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Cartão de crédito 45,7 

Luz 23,6 

Crediário em loja 20,0 

Água 17,6 

Empréstimo pessoal 12,4 

Telefone 8,6 

Veículo 4,2 

Aluguel 3,2 

Plano de saúde 2,3 

Casa própria 1,9 

Mensalidade escolar 1,3 

Outra 4,5 

Não sabe / Não respondeu 1,1 

Qual(is) tipo(s) de conta ou prestação o (a) Sr. (a) possui em atraso? 

1 – Água 

2 – Luz 

3 – Telefone 

4 – Cartão de crédito 

5 – Mensalidade escolar 

6 – Casa própria 

7 – Aluguel 

8 – Crediário em loja 

9 – Plano de saúde 

10 – Veículo 

11 - Empréstimo pessoal 
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Tabela 45 – VALOR TOTAL DA DÍVIDA OU PRESTAÇÃO EM ATRASO 

BASE DE DADOS: 30,9% que possuem alguma conta ou prestação em atraso 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Até R$500 23,1 

R$ 501 a R$ 1.000 22,6 

R$ 1.001 a R$ 2.000 17,0 

R$ 2.000 a R$ 5.000 16,6 

R$ 5.001 ou mais 16,5 

Não sabe / Não respondeu 4,2 

Total 100,0 

Qual o valor total de sua dívida em atraso? 

1 – Até R$ 500 

2 – R$ 501 a R$ 1.000 

3 – R$ 1.001 a R$ 2.000 

4 – R$ 2.001 a R$ 5.000 

5 – R$ 5.001 ou mais 
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Tabela 46 – REALIZAÇÃO DO SAQUE DO FGTS LIBERADO A PARTIR DE SETEMBRO DE 

2019 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Sim 22,4 

Não 77,6 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) já realizou o saque do FGTS que foi liberado a partir de setembro do ano 

passado? 

1 – Sim 

2 - Não 

 

Tabela 47 – DESTINAÇÃO PARA O DINHEIRO RESGATADO DO FGTS (RESPOSTAS 

MÚLTIPLAS) 

BASE DE DADOS: 22,4% que realizaram saque do FGTS 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Pagar dívidas 55,8 

Compras 23,7 

Guardei o dinheiro / Poupei 11,8 

Outras finalidades 17,4 

Não sabe / Não respondeu 0,4 

O(A) sr(a) utilizou o valor do saque do FGTS para quais finalidades? 

1 - Pagar dívidas 

2 - Compras 

3 - Guardei o dinheiro / Poupei 

4 - Outras finalidades 
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4.8 – CONFIANÇA NAS INSTITUIÇÕES 

 

Tabela 48 – INSTITUIÇÃO OU CORPORAÇÃO EM QUE O ENTREVISTADO MAIS CONFIA 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Bombeiros 29,1 

Igreja 25,8 

Forças Armadas 11,7 

Polícia 7,1 

Justiça 5,0 

Governo Federal 2,7 

Imprensa 2,3 

Congresso Nacional 0,3 

Partidos políticos 0,2 

Em nenhuma delas 14,0 

Não sabe / Não respondeu 1,8 

Total 100,0 

Em qual dessas instituições ou corporações o (a) Sr. (a) mais confia? 

1 - Bombeiros 

2 - Congresso Nacional 

3 - Forças Armadas  

4 - Governo Federal 

5 - Igreja 

6 - Imprensa  

7 - Justiça  

8 - Partidos políticos 

9 - Polícia 
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4.9 – IMPRENSA, INTERNET E REDES SOCIAIS 

 

 

Tabela 49 – LOCAL PREFERIDO PARA A BUSCA DE INFORMAÇÕES 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Em veículos de comunicação tradicionais 43,0 

Nas redes sociais 34,4 

Nos dois 18,4 

Em nenhum desses meios 3,9 

Não sabe / Não respondeu 0,3 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) prefere buscar informações em veículos de comunicação tradicionais ou nas 

redes sociais? 

1 – Em veículos de comunicação tradicionais (Televisão, Rádio, Jornal Impresso, Revista, 

Sites) 

2 – Nas redes sociais (Facebook, Instagram, WhatsApp, Twitter) 

3 – Nos dois 

4 – Em nenhum desses meios 
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Tabela 50 – GRAU DE CONFIANÇA NA IMPRENSA 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Confio sempre 7,6 

Confio na maior parte das vezes 38,9 

Confio poucas vezes 40,7 

Não confio nunca 11,7 

Não sabe / Não respondeu 1,1 

Total 100,0 

Qual o grau de confiança o (a) Sr. (a) tem em relação à Imprensa 

1 – Confio sempre 

2 – Confio na maior parte das vezes 

3 – Confio poucas vezes 

4 – Não confio nunca  
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Tabela 51 – VEÍCULO DE COMUNICAÇÃO EM QUE O ENTREVISTADO MAIS CONFIA 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

TV – Globo 32,2 

TV – Record 14,5 

TV – SBT 6,7 

SITE - Globo.com | G1 5,0 

TV - Bandeirantes 2,9 

SITE – UOL 2,7 

Rádios locais 2,1 

Internet / Google 2,1 

Redes sociais 1,2 

TV – GloboNews 1,1 

TV – BandNews 0,9 

RÁDIO – CBN 0,7 

RÁDIO - Jovem Pan 0,7 

JORNAL - Folha de S. Paulo 0,7 

RÁDIO - Bandnews FM 0,6 

RÁDIO - Globo 0,5 

Qual o nome do veículo de comunicação (Televisão, Rádio, Jornal Impresso, Revista, 

Sites) em que o (a) Sr. (a) mais confia? 
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Tabela 52 – VEÍCULO DE COMUNICAÇÃO EM QUE O ENTREVISTADO MAIS CONFIA - 

CONTINUAÇÃO 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

JORNAL - O Globo 0,5 

SITE - O Antagonista 0,5 

Youtube 0,5 

TV – Cultura 0,4 

SITE – Terra 0,4 

SITE - The Intercept 0,4 

JORNAL - Jornal do Commercio 0,2 

SITE - R7 0,2 

REVISTA – Veja 0,2 

Outros 3,5 

Nenhum 14,7 

Não sabe / Não respondeu 3,4 

Total 100,0 

Qual o nome do veículo de comunicação (Televisão, Rádio, Jornal Impresso, Revista, 

Sites) em que o (a) Sr. (a) mais confia? 
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Tabela 53 – NÍVEL DE INFLUÊNCIA DA IMPRENSA PARA A FORMAÇÃO DA OPINIÃO 

PÚBLICA 

RESPOSTA JAN/2020 (%) 

Muito influente 72,0 

Pouco influente 21,1 

Não é influente 4,3 

Não sabe / Não respondeu 2,6 

Total 100,0 

Como o (a) Sr. (a) avalia o nível de influência da imprensa para a formação da opinião 

pública? 

1 – Muito influente 

2 – Pouco influente 

3 – Não é influente 
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ANEXO 1 – AVALIAÇÃO DO GOVERNO 

 

GOVERNO FERNANDO HENRIQUE– 1º mandato | jan/1995 até dez/1998 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
jul/1998 31,0 46,0 23,0 
dez/1998 32,0 43,0 23,0 
 

GOVERNO FERNANDO HENRIQUE– 2º mandato | jan/1999 até dez/2002 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
jan/1999 27,0 37,0 33,0 
fev/1999 19,0 32,0 47,0 
mar/1999 16,0 39,0 43,0 
abr/1999 17,0 35,0 46,0 
mai/1999 15,0 32,0 51,0 
jul/1999 12,0 33,0 53,0 
ago/1999 12,0 28,0 59,0 
set/1999 8,0 26,0 65,0 
out/1999 8,0 27,0 62,0 
nov/1999 11,0 28,0 59,0 
dez/1999 12,0 26,0 59,0 
jan/2000 16,0 40,0 43,0 
fev/2000 16,0 33,0 49,0 
mar/2000 16,0 31,0 51,0 
abr/2000 14,0 34,0 51,0 
mai/2000 15,0 31,0 53,0 
jun/2000 13,0 26,0 59,0 
jul/2000 19,0 34,0 44,0 
ago/2000 18,8 39,1 39,3 
set/2000 23,4 35,8 38,0 
out/2000 19,1 41,7 35,7 
dez/2000 23,0 34,5 38,0 
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GOVERNO FERNANDO HENRIQUE– 2º mandato | jan/1999 até dez/2002 - 
CONTINUAÇÃO 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
jan/2001 25,4 40,4 30,6 
fev/2001 26,2 39,8 29,5 
mar/2001 33,3 36,7 26,6 
abr/2001 29,7 38,9 27,9 
mai/2001 22,1 36,2 37,1 
jun/2001 17,7 35,1 44,5 
jul/2001 19,8 33,5 43,6 
ago/2001 21,7 35,3 40,0 
set/2001 21,7 36,1 39,4 
out/2001 22,0 38,9 36,4 
dez/2001 22,9 38,0 35,2 
jan/2002 26,7 38,9 30,5 
fev/2002 27,4 39,8 28,8 
mar/2002 28,1 38,7 29,1 
abr/2002 25,6 37,1 32,6 
mai/2002 28,2 37,9 29,5 
jun/2002 29,8 39,8 26,0 
jul/2002 26,7 43,4 27,2 
ago/2002 27,6 40,3 29,6 
set/2002 25,2 37,7 33,8 
out/2002 24,3 38,6 34,4 
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GOVERNO LULA – 1º mandato | jan/2003 até dez/2006 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
jan/2003 56,6 17,7 2,3 
mar/2003 45,0 32,7 7,9 
abr/2003 47,7 34,8 9,4 
mai/2003 51,6 35,7 7,2 
jul/2003 46,3 38,8 10,3 
ago/2003 48,3 38,6 10,0 
out/2003 41,6 42,3 12,3 
dez/2003 41,0 41,9 12,9 
fev/2004 39,9 40,6 15,1 
mar/2004 34,6 42,7 19,4 
mai/2004 34,6 43,5 20,0 
jun/2004 29,4 44,2 24,1 
ago/2004 38,2 40,8 17,7 
set/2004 41,3 39,1 16,4 
dez/2004 44,5 38,2 14,4 
fev/2005 42,6 39,9 13,9 
abr/2005 41,9 39,8 16,0 
mai/2005 39,8 38,3 18,8 
jul/2005 40,3 37,1 20,0 
set/2005 35,8 38,2 24,0 
nov/2005 31,1 37,6 29,0 
fev/2006 37,5 40,0 21,4 
abr/2006 37,6 36,7 24,1 
mai/2006 38,3 37,5 22,2 
jul/2006 41,0              38,5 19,3 
ago/2006 43,6 39,5 15,6 
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GOVERNO LULA – 2º mandato | jan/2007 até dez/2010 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
abr/2007 49,5 34,3 14,6 
jun/2007 47,5 36,5 14,0 
out/2007 46,5 35,9 16,5 
fev/2008 52,7 32,5 13,7 
abr/2008 57,5 29,6 11,3 
set/2008 68,8 23,2 6,8 
dez/2008 71,1 21,6 6,4 
jan/2009 72,5 21,7 5,0 
mar/2009 62,4 29,1 7,6 
mai/2009 69,8 23,9 5,8 
set/2009 65,4 26,6 7,2 
nov/2009 70,0 22,7 6,2 
jan/2010 71,4 22 5,8 
mai/2010 76,1 19,2 4,4 
ago/2010 77,5 15,4 4,6 
set/2010 78,4 15,9 3,9 
set/2010 79,4 15,9 4,0 
dez/2010 83,4 13,7 2,2 
 

GOVERNO DILMA – 1º. mandato | jan/2011 até set/2014 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
ago/2011 49,2 37,1 9,3 
jul/2012 56,6 35,5 7,0 
jun/2013 54,2 35,6 9,0 
jul/2013 31,3 38,7 29,5 

set/2013 38,1 39,7 21,9 
nov/2013 39,0 37,7 21,7 

fev/2014 36,4 37,9 24,8 
abr/2014 32,9 35,9 30,6 

8 a 12 ago/2014 33,2 37,1 28,9 
21 a 24 ago/2014 33,1 37,4 28,8 

5 a 7 set/2014 37,5 39,0 23,0 
20 a 21 set/2014 37,4 36,8 25,1 

27 a 28 set/2014 41,0 35,0 23,5 
 

GOVERNO DILMA – 2º. mandato | mar/2015 até fev/2016 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
mar/2015 10,8 23,6 64,8 
jul/2015 7,7 20,5 70,9 

out/2015 8,8 20,4 70,0 
fev/2016 11,4 25,2 62,4 
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GOVERNO MICHEL TEMER – jun/2016 a mai/2018 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
jun/2016 11,3 30,2 28,0 
out/2016 14,6 36,1 36,7 

fev/2017 10,3 38,9 44,1 

set/2017 3,4 18,0 75,6 

mar/2018 4,3 20,3 73,3 

mai/2018 4,3 21,8 71,2 

ago/2018 2,7 17,7 78,3 
maio/2018 2,5 15,2 81,5 

 

 

GOVERNO JAIR BOLSONARO – fev/2019 a jan/2020 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
fev/2019 38,9 29,0 19,0 

ago/2019 29,4 29,1 39,5 

jan/2020 34,5 32,1 31,0 
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ANEXO 2 – HISTÓRICO DA APROVAÇÃO DO DESEMPENHO PESSOAL DO PRESIDENTE 

 

GOVERNO FERNANDO HENRIQUE– 2º mandato | jan/1999 até dez/2002 

DATA APROVA DESAPROVA 
mar/2001 45,6 45,4 
abr/2001 46,1 46,5 
mai/2001 37,4 54,7 
jun/2001 30,1 62,3 
jul/2001 31,8 58,8 
ago/2001 32,7 59,3 
set/2001 34,5 58,9 
out/2001 36,4 55,6 
dez/2001 37,4 51,7 
jan/2002 40,5 48,8 
fev/2002 40,5 46,1 
mar/2002 39,0 51,5 
abr/2002 36,0 52,2 
mai/2002 41,8 46,5 
jun/2002 41,6 45,1 
jul/2002 40,2 47,0 
ago/2002 37,3 49,6 
set/2002 37,6 50,9 
out/2002 34,7 53,9 
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GOVERNO LULA – 1º mandato | jan/2003 até dez/2006 

DATA APROVA DESAPROVA 
jan/2003 83,6 6,8 
mar/2003 78,9 12,3 
abr/2003 73,9 14,2 
mai/2003 78,0 13,0 
jul/2003 77,6 14,4 
ago/2003 76,7 16,2 
out/2003 70,6 20,8 
dez/2003 69,9 21,0 
fev/2004 65,3 24,2 
mar/2004 59,6 30,5 
mai/2004 60,2 32,4 
jun/2004 54,1 37,6 
ago/2004 58,1 32,8 
set/2004 58,8 30,7 
dez/2004 65,4 26,7 
fev/2005 66,1 26,5 
abr/2005 60,1 29,0 
mai/2005 57,4 32,7 
jul/2005 59,9 30,2 
set/2005 50,0 39,4 
nov/2005 46,7 44,2 
fev/2006 53,3 38,0 
abr/2006 53,6 37,6 
mai/2006 53,9 37,8 
jul/2006 55,8 37,0 
ago/2006 59,3 32,5 
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GOVERNO LULA – 2º mandato | jan/2007 até dez/2010 

DATA APROVA DESAPROVA 
abr/2007 63,7 28,2 
jun/2007 64,0 29,8 
out/2007 61,2 32,5 
fev/2008 66,8 28,6 
abr/2008 69,3 26,1 
set/2008 77,7 16,6 
dez/2008 80,3 15,2 
jan/2009 84,0 12,2 
mar/2009 76,2 19,9 
mai/2009 81,5 15,7 
set/2009 76,8 18,7 
nov/2009 78,9 14,6 
jan/2010 81,7 13,9 
mai/2010 83,7 13,1 
ago/2010 80,5 14,4 
set/2010 81,4 12,2 
set/2010 80,7 16,4 
dez/2010 87,0 10,7 
 

GOVERNO DILMA – 1º. mandato | jan/2011 até set/2014 

DATA APROVA DESAPROVA 
ago/2011 70,2 21,1 
jul/2012 75,7 17,3 
jun/2013 73,7 20,4 
jul/2013 49,3 47,3 

set/2013 58,0 40,5 
nov/2013 58,8 38,9 

fev/2014 55,0 41,0 
abr/2014 47,9 46,1 

8 a 12 ago/2014 48,8 47,6 
21 a 24 ago/2014 47,4 47,4 

5 a 7 set/2014 52,4 42,9 
20 a 21 set/2014 51,4 43,8 

27 a 28 set/2014 55,6 40,1 

 

GOVERNO DILMA – 2º. mandato | mar/2015 até fev/2016 

DATA APROVA DESAPROVA 
mar/2015 18,9 77,7 
jul/2015 15,3 79,9 

out/2015 15,9 80,7 
fev/2016 21,8 73,9 
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GOVERNO MICHEL TEMER – jun/2016 a mai/2018 

DATA APROVA DESAPROVA 
jun/2016 33,8 40,4 
out/2016 31,7 51,4 

fev/2017 24,4 62,4 

set/2017 10,1 84,5 

mar/2018 10,3 83,6 

mai/2018 9,7 82,5 

ago/2018 6,9 89,6 

mai/2018 7,0 89,7 

 

GOVERNO JAIR BOLSONARO – fev/2019 a jan/2020 

DATA APROVA DESAPROVA 
fev/2019 57,5 28,2 

ago/2019 41,0 53,7 

jan/2020 47,8 47,0 

 

 

 


